

稳中向好 2021 四川省民营经济增加值超 2.9 万亿元

□本报记者 马工枚

近日,四川省市场监管局(省民营办)发布2021四川民营经济报告,四川全省实现民营经济增加值29375.1亿元,按可比价格计算比上年增长8.0%,两年平均增长5.4%,全省民营经济运行稳中向好,市场主体高位增长,进出口成绩再创新高。

四川全省税电指数均高于荣枯线 民营经济保持恢复发展态势

为准确分析四川省民营经济发展情况,四川省市场监管局(省民营办)在既往分析指标基础上,创新将税电指数、纳税户数等纳入分析范围。2021年四川全省税电指数为112.04,其中生产指数为111.24,销售指数为112.84,且各月税电指数均高于荣枯线,反映全省社会经济发展稳步提升、企业产销循环良好。在此背景下,全省实现民营经济增加值29375.1亿元,按可比价格计算比上年增长8.0%。受基数效应影响,民营经济同比增速高开低走,逐季回落,但两年平均增速总体较为稳定,保持恢复发展态势。民营经济增加值占四川全省GDP比重为54.5%,比上年降低0.1个百分点。

分产业看,一产民营经济增加值1387.5亿元,同比增长6.5%,两年平均增长6.4%;二产增加值12883.4亿元,同比增长5.9%,两年平均增长4.4%,其中工业9364.6亿元,同比增长8.1%,建筑业3544.8亿元,同比增长0.8%;三产增加值15104.3亿元,同比增长9.9%,两年平均增长6.0%。

四川省民营经济三次产业结构比调整为4.7:43.9:51.4,与2020年相比,一产占比下降2.4个百分点,二产下降5.3个百分点,三产提升7.7个百分点。

纳税户数稳步增长 就业贡献稳中略升

从纳税户数指标看,截至2021年12月末,四川省实有民营经济市场主体

751.6万户,同比增长11.0%,实有民营纳税登记户340.8万户,同比增长11.5%,民营纳税登记户数量占民营市场主体数量的45.3%,同比提高0.2个百分点。全省民营经济缴税(含海关代征收入)4251.4亿元,同比增长9.2%,占全省税收总额的65.5%,同比下降1.2个百分点。全省民营经济贷款余额15374.9亿元,同比增长4.1%。

从就业贡献指标看,截至2021年12月末,全省民营经济城镇就业登记人数为1643万人,同比增长4.5%,占全省城镇就业登记总数的82.1%,比上年同期增加0.1个百分点。2021年全省民营经济吸纳城镇新增就业93.4万人,同比增长6.3%,占全省城镇新增就业的88.9%,比上年同期下降2.41个百分点。

进出口占比实现快速提升 民营企业受投资者青睐度增强

2021年,四川省民营企业进出口额2676.6亿元,占全省28.1%,同比增长44.8%,较2019年提升4.0个百分点,高于四川省进出口整体增速27.1个百分点。有外贸实绩的民营企业达到5785户,同比增长15.4%。

截至2021年12月末,四川省共有民营上市企业96家,占所有上市企业总数的61.5%,年度新增民营上市企业18家。民营企业通过资本市场直接融资482.6亿元,较上年增长9.7%。据有关大数据,2021年四川省民营企业吸引风险投资及私募股权投资大幅上涨,融资金额约是2020年的3倍,占全部市场主体吸引投资的85.8%,较2020年提升11.9个百分点,占比高于广东(76.1%)、浙江

(65.2%)、山东(82.3%)等东部省份。

此外,《报告》指出,四川省民营经济还存在持续增长乏力、二产略显疲态、个体工商户活跃度和存活度不佳等问题,并提出五大对策建议。

一是扭转第二产业发展乏力态势,积极承接东部优势地区产业转移。聚焦强链补链搭建产业转移合作平台,打造具有竞争力的产业链供应链生态体系。

二是抢抓数字经济发展战略机遇,推动企业数字化转型,引导企业强化数字化思维,全面系统推动企业研发设计、生产加工、经营管理、销售服务等业务数字化转型。

三是支持民企在融入双循环格局中把握机遇。持续推动民营企业发挥外贸活力,充分利用两个市场、两种资源提高企业竞争力。引导民营企业顺应和促进国内消费升级趋势,着力提高服务内循环的品质。健全跨境电商服务网络,探索跨境电商新规则,为民营企业提供跨境业务专项培训,支持民营企业融入国际产业链供应链价值链,增强全球资源配置能力。

四是激发中小微企业和个体工商户等市场主体活力。综合运用税费减免、租金减免、政府采购等多种方式,着力激发市场主体活力。推动“园保贷”“服保贷”“天府科创贷”等产品合作银行扩大贷款规模,对受疫情影响遇到困难的中小微企业,鼓励金融机构开展贷款展期、延期和无本续贷业务。

五是深化举措助力优质企业发展再上新台阶。积极招引全国性头部企业来川设立区域性分部。发挥好政府产业投资引导基金作用,建立政府投资劣后机制,充分调动市场化投资机构的专业禀赋。



□本报记者 马工枚

如今,选择自驾出行的消费者越来越多,而寻找停车位成了车主们最头痛的事情。停车收费不透明,停车场环境、路边停车位挨罚……种种问题让消费者旅游的喜悦心情打了折扣。近日,记者从四川省保护消费者权益委员会了解到一起相关的消费案例。

2021年8月24日,四川省阿坝州12315指挥中心接到消费者来电投诉,该消费者表示,当天自驾游到红原县时,在某观景台停车场停靠,场内无任何收费标准和价格公示牌,开走时工作人员要求支付停车位10元。消费者认为景区收费标准为侵犯了自身合法权益,于是投诉,要求对其违法行为进行整改。

四川省阿坝州红原县保护消费者权益委员会工作人员立即对消费者的投诉进行了调查核实,经查消费者投诉属实,经营者对停车位收费标准告知不明的行为侵害了消费者的知情权。消委工作人员立即向经营者讲解了有关法律法规,并对经营者进行了批评教育,经营者意识到了自身存在的问题,表示将立即整改。随后通过电话向这名消费者告知了处理情况,该消费者表示满意。

四川省保护消费者权益委员会表示,本案是一起因不明码标价引起的消费纠纷。本案中,经营者未按规定悬挂收费价目公示牌,违反了《中华人民共和国消费者权益保护法》第八条“消费者享有知悉其购买、使用的商品或者接受的服务的真实情况的权利。消费者有权根据商品或者服务的不同情况,要求经营者提供商品的价格、产地、生产者、用途、性能、规格、等级、主要成份、生产日期、有效期限、检验合格证明、使用方法说明书、售后服务,或者服务的内容、规格、费用等有关情况”的规定,侵害了消费者的知情权。

停车收费起争端 消委调解化矛盾

春雷行动 2022 铁拳出击护民生 铁腕治乱促发展

春节“我在岗”服务“不断档” 崇州市市场监管局用心用情守护万家灯火

□张俊华 本报记者 高明山 文/图



春节期间,四川崇州市市场监管局工作人员坚守岗位,结合“春雷行动2022”,持续抓实抓细食品药品安全、市场价格稳控、冷链食品疫情防控等工作,全力守护人民群众平安过春节。

加强疫情防控,凝聚防控合力。实行“领导包片、科室分线、人员到点”方式,围绕药店、冷库、农(集)贸市场等重点场所,紧盯春节期间群众关注度高、消费量大的重点食品、药品、商品,瞄准市场监管领域风险隐患,全覆盖动态拉网排查,确保疫情防控责任落到实处。

加强价格检查,规范市场价格秩序。重点对节日期间消费量大的烟酒茶饮、防疫物资、年货和旅游服务等价格明码标价、价格政策落实情况进行检查指导,防止春节期间乱涨价、乱收费现象发生。广泛开展市场价格法律法规和政策宣传,引导消费者理性消费,确保市场价格基本稳定。

加强市场监管,打击违法行为。聚焦食品药品、特种设备、烟花爆竹监管等重点领域,加大巡查检查力度和频次,规范亮照经营,索证索票等经营行为,打击囤积居奇、哄抬价格等违法行为。

加强应急值守,畅通投诉渠道。坚决落实值班工作责任制,严格执行领导带班和24小时值班制度,明确职责,落实到人。动员业务科室全员力量,做好应急备勤,紧盯市场领域风险隐患,发现问题第一时间处置。

记者了解到,春节期间,崇州市市场监管局共出动执法人员241人次,检查经营户405户次,检查旅游景区24个次,检查商场、超市、集贸市场145个次,检查餐饮单位187个次,受理投诉举报66件,处理率100%。

优化营商环境怎么办、 担当作为怎么干? 四川绵竹市麓棠镇召开 优化营商环境恳谈会

□阳成玲 本报记者 高明山 李鹏飞 文/图



为营造良好营商环境的社会氛围,给企业发展、项目落地创造良好条件,奋力谱写乡镇行政区划和村级建制调整“后半篇”文章,夺取疫情防控和促进全镇经济社会发展“双胜利”,近日,四川绵竹市麓棠镇组织召开优化营商环境恳谈会,麓棠镇班子成员、机关中层干部、派出所、供电所、工商贸企业参加会议。

会上,麓棠镇宣传委员、统战委员张力峰通报了2021年度麓棠镇社会评价结果,组织学习了中央、省市各级经济工作会议精神。随后,各企业代表分别就自身改革发展的方向和目前存在的问题进行了交流。

针对存在的问题,麓棠镇党委班子成、中层干部、派出所、供电所负责人分别结合实际、立足本职、用心用脑深入思考,找差距、抓落实,围绕优化营商环境怎么办、担当作为怎么干,开展了大讨论。

讨论结束后,麓棠镇党委书记黄智结合六个“围绕”对接下来的工作作了具体安排,即围绕中心镇发展定位,加强基础设施建设,为企业营造优势环境;围绕省平安社区创建目标,加强安全生产建设,

为企业营造安全环境;围绕建立行业协会目标,加强资源整合,为企业营造共建共享良好环境;围绕乡村振兴示范建设目标,加强人才环境建设,为企业营造优美外环境;

围绕为企业办实事目标,加强体制机制建设,为企业营造暖心发展环境;围绕经济建设稳中有进目标,加强项目实施和项目招引,为企业营造创业环境。

德阳市市场监管局经开区分局 迅速收心 全面开展市场监管工作

□冷晓宇 本报记者 高明山 李鹏飞 文/图

2月7日,虎年春节后首个工作日。四川德阳市市场监管局经开区分局要求干部职工迅速调整状态,从节日的氛围中“收心”,积极履职尽责,紧盯重点行业,全面开展市场监管工作。

持续加强疫情防控。落实本单位疫情防控主体责任,做好办公场所的清洁消毒工作。对春节期间出市探亲的干部职工核酸检测行程记录,查验健康码,做好防疫管理。继续加强进口冷链食品监管,严格督导农贸市场、药店等重点场所,常态化落实测温、验码、佩戴口罩等疫情防控措施。

对“你点我播 春节特辑”曝光问题



遗失公告

四川圣飞房地产有限公司2018年5月16日开始钟明荣的0000497号名豪国际C区6-1-15号门市按揭房款(农行)收据(金额249000元,大写:贰拾肆万玖仟元正)遗失作废。

钟明荣

2022年2月8日

遗失公告

四川圣飞房地产有限公司2016年2月14日开始唐永宽的0007757号名豪国际C区4-1-8-6首付款收据(金额96369元,大写:玖万陆仟叁佰陆拾玖元正)遗失作废。

唐永宽

2022年2月8日

注销公告

成都市快乐之家居养老服务有限公司(川成民证字第070689)经服务中心同意注销,请相关债权债务人于本公告见报之日起45日内到服务中心申报债权债务,逾期按相关规定处理。特此公告。

成都市快乐之家居养老服务有限公司

2022年2月9日